### "南阳发现夏王朝区域中心城邑"入选 2024 年国内十大考古新闻

# 填补夏王朝次级中心聚落研究空白

本报讯(记者 马苏)12 月 23 日,中 央广播电视总台公布 2024 国内、国际 十大考古新闻。其中,"河南南阳发现夏 王朝区域中心城邑"入选国内十大考古 新闻。

八里桥遗址位于我市方城县赭阳街 道程庄村, 因八里桥而得名。现存面积 135 万平方米,是豫西南地区发现的面 积最大的夏文化中心聚落。2022年以 来,河南省文物考古研究院联合南阳文 物保护研究院在该遗址开展系统考古工 作。该遗址位置关键, 规模宏大, 内涵主 富,文化面貌与夏代晚期都城二里头遗 址高度一致,填补了夏王朝次级中心聚 落研究的空白。

据了解,八里桥遗址是夏王朝南方 重要的核心聚落,该遗址功能区划完备, 有夯土建筑区、手工业区、墙垣、道路等 设施,出土有玉器、卜骨、绿松石、冶铜遗 存等高等级遗物。勘探表明,该遗址是一 处大型环壕聚落,是豫西南地区已发现 规模最大、等级最高的二里头文化中心 聚落,年代为公元前 1700年—1600年 前后。遗址内探明沟类遗存11处,纵横 交错,规划有序,将南部区域分为相对完 整的 5 个区块,呈现出与二里头遗址相 似的"多网格"布局。

该遗址内,大型夯土建筑集中分布, 1号建筑基址整体为一处坐北朝南、四 周有廊、前有庭院的大型建筑。主体建筑 南北进深 12 米、东西宽 31 米,面积 372 亚方米 南侧有两外门道 门道外用碎石 子铺垫。周围发现有祭祀坑。

此外,八里桥遗址发现有墙垣与手 工业遗存, 墙垣遗存目前探明部分呈曲 尺形。考古发现有铜炼渣与炉壁等冶铜 遗存,可能存在青铜器冶铸作坊,还发现 有道路和车辙痕迹。出土遗物丰富,其出 土的陶器组合和器物特征与二里头遗址 高度一致, 凸显了王都地区对八里桥遗 

发掘研究表明,八里桥遗址形成于 工里头文化二期,正是夏文化开始向外 扩张的关键时期。夏文化越过方城垭口 进入南阳盆地, 兴建一大批二里头文化 聚落, 并在垭口附近建立大型中心聚落 用于对南方的控制,保障王都的安全。八 里桥遗址所在区域地理位置十分重要, 为南方铜矿、绿松石和朱砂等矿产资源 进入王都地区提供安全保障,是二里头 王都资源转运与控制的重要枢纽。

研究表明,八里桥遗址在聚落布局、 功能区划、陶器组合和器物形态等方面 与二里头遗址保持一致, 体现出二者之 间的内在关联,为探索夏文化地方城邑 聚落形态、社会结构,"完整展现夏朝历 史"提供了新线索、新材料,是夏文化考 古工作的重要突破。③1

## 学牛骑车遭遇意外面部骨折, 医牛提醒-安全出行 让孩子远离危险

□本报记者 王渊博 通讯员 高艳红

随着电动自行车越来越普及, 很多学生也将之作为代步工具。最 近一段时间, 市口腔医院口腔颌面 外科接诊 10 余名因驾驶电动自行 车漕遇交通事故而导致颌面部骨折 的患者,其中9人是学生。市口腔医 院口腔颌面外二科主任蒋子超提醒 市民, 驾驶电动自行车一定要注意 安全,尤其是对于驾驶电动自行车 出行的学生,家长一定要做好监管, 让孩子远离危险。

高中生小李晚上放学时 乘坐同 学驾驶的电动自行车回家,因对面驶 来的车辆开着远光灯太刺眼, 电动自 行车撞上一辆农用车, 小李伤势严 重、昏迷不醒,被送至当地县医院急 救。经 CT 检查,小李左侧枕部皮下血 肿,右侧眼眶壁及颧突骨骨折。在当 地医院接受紧急处置后,小李转诊至 市口腔医院进一步治疗。

高中生小陈早上驾驶电动自行

车上学时,因车速太快,撞上路边停 靠的一辆半挂车,导致颌面部、胸部 多处受伤。经 CT 检查, 小陈下颌骨 骨折,右肺部气肿,盆腔、右侧第一 肋骨骨折, 当即转诊至市口腔医院 进一步治疗。

"在日常生活中, 因驾驶电动自 行车不慎摔倒而导致颌面部骨折的 情况时有发生。颌面部骨折除了具有 全身骨折共同的临床症状,例如局部 疼痛、肿胀、断端异常活动或移位、功 能障碍等,还会有面型改变、眼眶瘀 斑、口鼻腔出血、咬合错乱、下唇麻 木、张口受限、呼吸困难等症状,严重 的甚至可能导致面部畸形,失去正常 咀嚼功能。手术切开复位内固定,是 解决颌面部骨折的主要办法。"蒋子 超提醒,驾驶电动自行车出行时一定 要注意安全,如果遭遇交通事故造成 颌面部外伤, 应尽快到专业医院诊 治,以免耽误病情。③1

#### 邓州市生活垃圾焚烧发电 PPP 项目掺烧一般工业固体废弃物技改项目环境影响报告书(征求意见稿)的公示

邓州市生活垃圾焚烧发电项目位于邓州市先进 制造业开发区内,现有工程为 2×500t/d 机械炉排垃圾 焚烧炉,同时配套建设烟气净化处理设施、渗滤液处 理工程等环保设施。现有工程环保手续齐全,目前处 于正常运行状态。本次技改项目依托现有工程2台焚 烧炉及配套设施,掺烧处理邓州市及其周边产生的符 合掺烧条件、且达到热值要求的工业固体废物。

该项目环境影响报告书征求意见稿已经编制完 成,我公司现就征求与该建设项目环境影响有关的公 众意见相关事项做以下说明:

一、该项目(征求意见稿)电子版全文及公众意见表查 阅链接如下:https://gongshi.qsyhbgj.com/h5public-detail? id=423619。查阅纸质版的报告书可到我公司查询。

二、征求公众意见的范围:项目所在地周边及关 注项目建设的单位、公众、专家和有关部门。

三、公众提出意见的主要方式和途径

①拨打联系电话;②以信函、电子邮件的方式;③ 填写公众参与调查表(公参表模板可到我单位领取或 上述链接下载)。

四、联系方式

建设单位:城发环保能源(邓州)有限公司 联系人:王总 联系电话:15660186178 五、评价单位: 南阳济维节能环保技术服务有限公司 联系人:杨工 联系电话:0377-63163180 六、公众提出意见的起止时间

公众可在本项目公示之日起至该项目报批前期间, 向我公司、环评或者环境保护行政主管部门提出意见, 公示时间自公示之日起不少于10个工作日。

> 城发环保能源(邓州)有限公司 2024年11月8日

▲ 建业地产 | 南阳

# 交房公告

尊贵的邓州建业青云里业主:

启书安好,万事遂愿!

感谢您慧眼选择了邓州建业青云里! 建业以细节为生命,以品质为标尺,匠心雕琢每一个作品,从蓝图到 现实,家的美好已经呈现。届时,邓州建业青云里将高品质标准交付1#、3#、7#、10#,恭迎您与邻里亲朋一道, 把家搬讲邓州建业青云里!

按照《商品房买卖合同》第八条第5种条件约定,邓州建业青云里已具备交付条件,为了给您提供完善周到的 站式交房服务",特定于 2024 年 12 月 30 日至 31 日办理交房手续。届时,请您到邓州建业青云里会所办理相 关交房手续,我们将联合河南建业物业管理有限公司南阳分公司等有关单位,在交付现场恭候您的光临。

为了您顺利交房,请您详阅以下交房须知并提前准备:

- 1、您需递交以下交房手续:
- (1)《交房通知书》原件;
- (2)《商品房买卖合同》信息摘要页(已为您打印好,请到交房现场签到处领取);
- (3)购房发票原件和复印件、维修基金等相关费用的票据原件;
- (4)买受人近期免冠一寸照片两张,其他常住人口一寸照片一张、身份证复印件各一份。
- 2、若您因故不能亲自办理交房手续,请出具委托书代办,办理手续时,请出具委托人和被委托人的身份 证原件及复印件。
  - 3、邓州建业青云里地址:邓州市南阁路与声树路交会处(邓州一高对面)。
  - 详询电话:13503878057,或拨打您的置业顾问电话。
  - 诚挚地祝您及家人:事业顺利! 富贵满堂! 交房大吉!

河南荣星置业有限公司 2024年12月25日

《南都晨报》系公开发行的都市报,国内统一连续出版物 号 CN 41-0104。凡在本报刊登的遗失声明、公告等信息均具 有法律效力。

#### 遗失声明

●南阳九壹文化传播有限公司(注册号: 411303000014870)营业执照正副本遗失,声明作废。

分类广告刊登热线:63505000

敬告:使用本报分类信息请供求双方认真核实有关 证明材料,签订有效法律合同。

#### 拍卖公告

受委托, 我公司定于 2025 年 1 月 10 日上午 9 时在淅川县公共资源交易中心国有产权交易平台公 开拍卖淅川县公共实训基地建设项目场地平整结余 石料约 19833.6 立方米。

报名方法及竞买保证金交纳: 竞买人进入电子 交易系统(网址:https://sta.hnprec.com/nyxcclient/#/ buyerweb/)注册报名并交纳竞买保证金3万元(本次 拍卖会保证金采用银行转账交纳方式, 注册报名人 与交保证金人必须一致,否则报名无效。竞买保证金 应按要求成功绑定)。若竞买不成功,保证金全额无

报名截止时间: 2025 年 1 月 8 日 17 时 展示时间:自公告之日起至报名结束

展示地点:标的物所在地

拍卖公司电话:13673778968 18338322378

河南盛博拍卖有限责任公司 2024年12月25日